

我市发布省内首份扬子鳄《司法保护令》

本报讯 为进一步加强珍稀野生动物扬子鳄的司法保护,近日,市中级人民法院在安徽扬子鳄国家级自然保护区红星、杨林、夏渡、高井庙、朱村、双坑、中桥7个片区发布省内首份扬子鳄《司法保护令》,并竖牌公告。

扬子鳄是我国特有的珍稀物种,属国家一级重点保护野生动物,迄今已有2亿多年历史,被誉为生物进化史上的“活化石”。鉴于捕杀扬子鳄蛋、在扬子鳄保护区放置捕猎装置危害野生动物等违法行为时有发生,为增强居民的环境保护意识,市中院发布《司法保护令》,提出9条禁止性条款,内容包括禁止捕杀、杀害、出售、购买、利用、食用及严禁破坏扬子鳄生存环境等行为,地域上涵盖了扬子鳄的主要栖息地和自然庇护所,为扬子鳄提供了全方位司法保护。

据悉,发出《司法保护令》,是我市落实保护优先、预防为主司法原则的有效尝试,也是司法机关运用法治思维保护珍稀野生动物资源的一项重要举措,彰显了能动司法助力生态保护的观念。我市将以此发布为契机,继续依法能动履职,主动延伸司法服务,切实加大生物多样性保护力度,以法治力量筑牢生态环境法治保护屏障。

(陶静 本报记者 蒋华)

市市场监管局加强高中考期间广告监管

本报讯 为进一步做好2024年高中考期间志愿填报以及录取全过程中广告监管工作,市市场监管局提前筹划、压实责任,确保近期广告监管工作平稳推进。

加强组织领导。认真学习贯彻上级业务部门关于做好高中考期间广告监管有关工作要求,统筹协调并合理安排近期相关工作,提高思想认识、推进各项工作落实,确保高中考期间不发生严重违法广告案件和相关舆情事件。

落实技术监测。重点关注抖音、微信公众号、小红书以及各类社区论坛等互联网媒介,加大对涉及高中考“包过”“押题”“内部信息”等关键词的监测频次,不断提升监测质量,确保在线上及时监测发现各类违法广告案件线索的同时,在线下能找得准、查得快、办得实。

严格案件查办。各县市区进一步畅通投诉举报应急机制,对监测、排查、投诉举报等渠道掌握的各类违法案件线索,及时反映、快查快办,同时,通过典型案件的查办和公开公示,在行业领域起到“查办一个案件、整顿一个行业”的教育警示作用。

(樊浩然 本报记者 蒋华)

罗溪村三举措推进信用村建设

宁国讯 日前,为进一步完善农村信用体系建设,宁国市西津街道罗溪村高度重视、精心组织,通过三举措扎实开展党建引领信用村信息采集工作,为乡村振兴发展注入活力。

营造氛围。按照线上、线下相结合的方式,大力开展政策宣传。线上通过微信群宣传、朋友圈转发、电子显示屏滚动播放等形式全方位、广覆盖式宣传;线下通过宣传横幅、党务村务公开栏等,普及党建引领信用村信息采集相关知识。同时,发动包组村干、志愿者上门宣传,通过发放宣传扇、现场讲解等形式,为群众讲解信用村建设政策的重要意义。

加强培训。召开党建引领信用村建设工作动员部署会,细化任务分工,明确工作职责,同时对罗溪村业务人员开展信息采集等专项业务培训,进行现场实操、回答相关疑问,保障录入数据的质量,统一采集相关标准,确保6名信息采集员全面掌握采集注意要点及信息填报方法,熟练使用数据信息采集App操作。

全面摸排。逐户走访,深入农户家中,以“应录尽录,录入尽采”为目标,对全村常住农户进行全覆盖信息采集,确保不漏一户、不漏一人,对在家农户采取上门采集方式,对外出农户通过电话、微信等方式联系采集,落实自主申报。确保农户知情确认,保证信息数据的可靠性和真实性。

(操声慧)

跨越追赶 实干争先

广德经开区:提升帮扶34宗低效工业用地

广德讯 日前,在广德经开区的安徽宏之为智能装备有限责任公司项目建设现场,工作人员正在调试设备。“项目目前处于试生产阶段,计划6月正式投产。”宏之为公司负责人沈志强介绍,全面达产后,预计年产能达60万套,光伏支架30万套,年产值2亿元。

该项目总投资1.1亿元,用地面积约25亩,系嫁接安徽某科技能源股份有限公司部分闲置地块和厂房。“从嫁接到投产,我们仅用时3个月,广德经开区不仅协助我们完成了嫁接、立项、规划、环保等手续的办理,还提供了融资、人才引进等方面的支持。要不是

他们帮忙,项目不可能进展如此顺利。”沈志强说。

宏之为项目是广德市今年盘活闲置资产、实现“腾笼换鸟”的成功案例之一。近年来,广德经开区以招商引资为抓手,将项目招引与盘活闲置资产相结合,通过加快“腾笼换鸟”步伐,深挖资源存量,优化资源配置,让闲置资产“活”起来,有力改变新招企业等地落户和部分土地被低效占用的被动局面,赋能园区经济高质量发展。

广德经开区强化“一盘棋”思想,对全区实行全科网格化管理,通过分片区对企业进行拉网式摸排,全面掌握企业产业结

构、投资强度、企业运营、能耗情况、技术改造、研发能力、用地效益、亩均税收等情况,登记造册,为推进闲置资源的再开发利用提供科学依据,打下坚实基础。此外,广德经开区还成立了工作专班,采取“一企一策”的方式,科学制定并落实帮扶提升计划,积极探索多途径盘活利用低效闲置资产,使闲置资产的利用与使用价值达到最大化。

2024年以来,广德经开区已完成低效工业用地提升帮扶34宗,其中通过嫁接回收方式盘活16宗,通过提质增效方式盘活18宗,成功引进落户新项目13个,共计面积1442亩。(丁茂华 奕颖)

郎溪经开区:多渠道招才引智促发展

郎溪讯 近年来,郎溪经济开发区积极探索人才工作新路径,不断完善人才招引、培育和使用体系,为区域高质量发展提供有力的人才支撑。

党建引领,凝聚人才工作强大合力。不断发挥党组织的政治引领和组织保障作用,以103名党员领导干部和18名非公党建工作指导员为抓手,深入一线了解企业员工队伍建设和人才发展需求情况。通过实地考察、座谈会等方式,广泛收集企业的意见和建议,确保对企业人才需求的准确把握。针对性建立人才需求信息库,定期发布人才招聘信息,为企业招聘和选拔人才提供有力支持。

就业为本,拓宽人才使用新

渠道。通过搭建就业服务平台、举办招聘会等方式,为人才提供丰富的就业选择。今年2月,举办“春风送岗暖民心,稳岗助企促发展”郎溪经开区专场线下招聘会,园区45家企业参会,提供就业岗位1200个,涉及技术员、文员、普工等,达成就业意向人数600余人。同时,鼓励园区企业自主创新用人机制,推行灵活多样的就业形式,为人才提供丰富就业机会。鼓励企业加强内部培训,提高员工的专业技能水平,动力源、祥明等13家企业举办了职工技能培训;积极推荐符合条件的人才参与企业外部培训和进修,培养更多高素质、专业化的人才,提升人才就业竞争力。今年以来,郎溪经开区举办

“郎十条”政策宣讲培训会2次,鼓励更多优秀外地人才来园区就业创业。

创新驱动,激发人才发展新活力。注重发挥创新驱动作用,积极推行“政校企”合作模式,促进产学研深度融合,积极申报大学生实践基地项目,为大学生和企业牵线搭桥,不断提升就业精准度和成功率;探索实施“人才+项目”双引进模式,吸引更多高层次人才和优质项目落户;开展校外创新实践活动,鼓励人才在实战中创新创造,多渠道加大地方就业吸引力。组织园区6家企业申报“郎聚英才”人才计划,5家企业申报“政聘企用”储备人才项目,举办高新技术企业申报培训会1次。(宁马飞)

法治研学 健康成长



为进一步提高青少年法治意识,近日,泾县法院联合团县委、县司法局、县教体局组织开展“法治研学”“典”亮“泾”喜”公众开放日主题活动,邀请泾县稼祥中学50名师生走进法院,通过实地参观、现场讲解、旁听庭审了解法院工作,“沉浸式”感受司法权威。

夏瑶 摄

凤凰山水库工程项目“安全生产月”启动

本报讯 6月11日上午,我市举办水利系统暨广德市凤凰山水库枢纽工程项目2024年“安全生产月”启动仪式。

今年的6月是全国第23个“安全生产月”,以“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”为主题,旨在进一步推动安全生产法律、法规和安全知识的宣传普及,提高全员安全意识和安全素质,预防和减少各类事故的发生。活动现场,还开展了安全演练。演练模拟了在施工操作中,因操作失

误引发的工人触电紧急情境,工程参建方施工人员共6支队伍30余人参加了实地应急救援演练。

据了解,2024年是广德市凤凰山水库枢纽工程项目全面开工的开局之年,作为水利部2023年重点推进的60项重大水利工程项目之一,凤凰山水库是一座以防洪为主,结合灌溉、供水、生态环境改善,兼发电等综合利用的大(2)型水库。目前已完成导流明渠开挖护砌、上下游围堰填筑等节点工程。

为确保安全施工,凤凰山水库

枢纽工程项目始终坚守“大力提升质量,坚持质量第一”的理念,严格遵守施工规范和操作规程。“目前项目已完成质量管理各类方案36个,其中超危大工程1个、危大工程6个。”凤凰山水库枢纽工程现场负责人申自富表示,将以“安全生产月”为契机,进一步增强工程现场管理、施工人员的责任意识和安全意识,完善应急救援预案,制定更完备的安全措施,确保水库项目安全、有序推进。

(本报记者 严震)

“科技小院”:为乡村插上振兴翅膀

易本祥

仲夏的一大早,李明贵把家里的农活安排完,就招呼村邻上山干活去了。李明贵是广德市新杭镇金鸡笼村金益农茶叶合作社职工,担任山场队长职务,今天他的工作是安排工人上山茶山喷施生物除草剂。

和他对接的是安徽捷胜生物科技股份有限公司的魏经理。魏经理将安徽农业大学针对金鸡笼村实地勘测作出的水肥喷施方案细化后,调拨免费的生物除草剂送到金益农茶叶合作社的山脚下,再交给李明贵安排喷施。

这是安徽农业大学、安徽捷胜生物科技股份有限公司、广德金益农茶叶专业合作社“科技小院”联合试验田每天日常工作的一部分。在此前的试验田对照试验结果中,新型环保生物除草剂的应用配合“微生物菌剂”“以草抑草”等技术方案,在不同的地块条件下有效阻止了杂草的生长,增加了茶叶产量。

2023年11月,广德市首家“科技小院”成功建成,正式落户新杭镇。安徽农业大学与捷胜生物成功建成“安徽广德微生物菌剂科技小院”以及“产学研共建基地”,金益农茶叶合作社所属的安徽省生态示范茶园成为“科技小院”科研项目实践基地。“安徽广德微生物菌剂

科技小院”旨在形成可复制的生态一体化农业种植体系的广德模式,让田野成为授业的课堂,让作物成为生动的教材,深化产学研合作,推动科技创新与农业产业领域的发展,加强校企间学术交流,让更多农民受益。

此前,金鸡笼村党总支与捷胜生物公司党支部开展结对共建活动,初步设立试验田2.5亩。“科技小院”成立后,试验田面积扩大到60亩。试验田引入“以草抑草”“微生物菌剂”等多项茶园绿色防控技术,通过对照试验,从病虫害防治、杂草清除、茶苗培育、种植管理等方面进行课题尝试,探索适合广德黄金芽产区环境的种植环节管理标准化手段。经过不断的探索实验,“科技小院”的成果已经在金鸡笼村万亩茶园初步显现成效。

“科技小院”的落地,为金鸡笼村茶产业振兴插上了翅膀。”全国人大代表、金鸡笼村党总支书记杨广奇说,“通过各类新型绿色科技技术的实施,不仅为茶农增加了收入,也为宣城黄金芽广德核心产区有机茶产业形成产业化、规模化、品牌化奠定了技术、管理和工作标准基础,更探索出了留住资源和人才滋养乡村、播种梦想的乡村振兴路径。”

宣州开展“清风行动2024”保护野生动植物安全

宣州讯 连日来,宣州区为加强野生动植物保护,组织打击野生动植物非法贸易联席会议成员单位开展了“清风行动2024”联合执法,全面打击野生动植物违法犯罪活动。

近年来,该区严格落实野生动植物保护法、森林法、生物安全法等相关法律法规,严厉打击破坏野生动植物资源违法犯罪行为,坚决遏制非法猎

捕(采集)、出售、购买、利用、运输、携带、寄递、进出口野生动植物及其制品活动。

联合执法检查组一行7人,对城区中心菜市场及附近餐饮店、法制路花鸟市场、峰山省级森林公园、航财蟾蜍养殖中心等47家场所进行了检查,发放野生动植物保护法律法规宣传资料120份,为野生动植物保驾护航。(黄小静 特约记者 宋本金)

建平镇多举措落实临时救助工作

郎溪讯 今年以来,郎溪县建平镇严格遵循《安徽省临时救助工作操作规程》等文件要求,积极开展临时救助工作,坚持以“三提升”工作方法,高质量落实服务。

优化服务流程,提升服务效能。临时救助优化了申请、审核、发放流程,遵循“简明、高效、规范”原则,第一时间作出回应,第一时间做好安排,明确时间、任务、责任意识,救助工作更加高效便捷,大大缩短了处理时间。

强化信息共享,提升办事质量。建平镇积极与相关部门和机构建立信息共享机制,提高对救助对象信息的

获取和处理效率。协同县民政局经济核对中心开展调查,并积极开展对民政专干的培训和引导,提高救助效率和覆盖率。2024年上半年,共召开临时救助联席会议4次,共救助79人次,发放救助资金13.31万元。

彰显责任担当,提升政治引领。社会救助工作面向基层群众,在服务部门运转和基层群众时,加大对救助对象的摸排力度,主动发现受理,对救助对象做到早发现、早介入、早救助。进一步强化为民服务意识,把好每一道关口,抵严每一个程序,推动全镇政务服务工作的。(姜琪)



端午期间,我市各景区迎来了旅游高峰,游客在享受美好出行的同时,不文明行为也屡有发生。图为宛陵湖公园游客乱丢垃圾。本报记者 叶竟文 摄

你问我答 生活垃圾分类 (第80期)

问:坏掉的电脑属于哪类垃圾?

答:坏掉的电脑属于电子废弃物,它在制造时采用了众多材料及资源,其中就包括有色金属、塑料、橡胶、玻璃等可供回收的有用资源,故有些零部件可以作为可回收物回收利用。(未完待续)